

EL TELEGRAMA DEL RIF

DIARIO AJENO A LA POLITICA, DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

JUEVES 26 DE MARZO DE 1925.—Año XXIV.—Número 8.548
Número suelto: 10 céntos.—Melilla, 2 ptas. al mes.—Provincias, 7'50 trimestre.

FUNDADO EN EL AÑO 1902 POR SU PROPIETARIO Y DIRECTOR
CÁNDIDO LOBERA GIRELA

Dirección, Redacción, Administración y Talleres: Calle Canalejas, núm. 23.
Apartado de Correos núm. 8. — Franqueo concertado. — Teléfono núm. 24.

EL ORNATO PÚBLICO

El embellecimiento de la Plaza de España

Hubo un tiempo en que se creyó como cosa hacedera para breve plazo, el embellecimiento de nuestra plaza de España, lugar en el que Melilla verifica sus más espléndidas fiestas, y el que ofrece al visitante como muestra de su aire de urbe de importancia.

En el solar comprendido entre el Muro X, la plaza y la calle del Duque de Almodóvar, se iba a levantar suntuoso edificio para Comandancia General. El proyecto confeccionado por la Comandancia de Ingenieros reunía las condiciones arquitectónicas que el emplazamiento exige.

El Casino Militar intentaba construir su casa solar con tres o cuatro pisos, dando carácter ornamental a sus fachadas.

La Junta de Arbitrios también tenía acordado edificar la casa de la ciudad en la hermosa y circular plaza, para lo que expropió el terreno que era de propiedad particular.

También en la parte de perímetro que linda con el mar, íbase a construir una monumental estación y oficinas de la Compañía Española de Minas del Rif, que pensaba encomendar el proyecto a un arquitecto de reconocida fama.

Sólo quedaba la parte de circunferencia que limita los terrenos de la Junta de Fomento, la que seguramente no hubiera tardado en poner sus fachadas en armonía con los demás edificios que iban a constituir la ornamental plaza.

¿Qué ha ocurrido con tan excelentes proyectos, que hubieran de ella hecho una de las más bellas existentes en poblaciones de la importancia de Melilla? El proyecto de Guerra, sino abandonado, por lo menos se aplazó indefinidamente. El Casino Militar limita su obra a la planta baja. La Junta de Arbitrios, o sus-

pendió u olvidó el acuerdo. La Compañía Española de Minas del Rif, tampoco se decide a construir su monumental edificio.

La plaza de España, que con orgullo pudiera mostrarse al forastero, ofrece hoy bien lamentable aspecto. Un solar en el que crece la yerba y se apilan viejos cajones de empaque; el cható edificio sin revocar del Casino; unas casetas de madera con cafés de quinto orden, o tabernas en casi todas ellas. Por la parte de la Junta de Fomento, una tapia lisa sin decoración alguna, y en el frente de mar filas de mineral de hierro, edificios de aspecto toseco del cargadero de minerales, veleros embarrancados. . . .

En resumen; lo propio de un lugar apartado, de un ensanche de población recién comenzado, no del centro de una ciudad que tiene a gala su crecimiento urbano y sus importantes recursos.

¿Deben continuar las cosas en este estado?

Cuanto sientan amor por Melilla deben poner, lo que de su parte esté, para que no siga. La Corporación Municipal debe dar la norma, el ejemplo, y utilizar parte de sus fondos en una obra a la vez útil y de embellecimiento construyéndose su casa. Seguro es que renovará su acuerdo tan excelente.

Quien pueda debe auxiliar al Casino Militar, para que no limite su obra a lo que sólo puede hacer con sus escasos recursos.

El embellecimiento de la Plaza de España debe entrar a formar parte de las aspiraciones de los melillenses. Proponerse con fe una cosa es casi conseguirla. El digno presidente de la Junta de Arbitrios, general García Aldave, es quien puede iniciar la realización de esta magna obra.

A 1 Peseta el Litro

PARA INFIERNILLOS

ALCOHOL

DROGUERÍA MODELO, Alfonso XIII, 18

La última operación de la harka de Varela

La referencia oficial

De la brillante operación efectuada ayer por la harka que manda el laureado comandante Varela, el Directorio ha facilitado la siguiente nota oficial:

«El cañón enemigo situado en Ifarni, que hostilizaba las posiciones de Tizzi Asa, Benitez, Loma Roja, Tafersit y conyoves que a aquellas se enviaban, ha sido inutilizado esta madrugada por la harka del comandante Varela.

«Este se dirigió con un grupo escogido y destinado a coger el cañón, mas otro grupo que habría de servirle de apoyo, por la pista de Beatez a Tizzi Asa, saliendo de Tizzi Alma por la divisoria hacia el emplazamiento de la pieza.

«Otro grupo, dirigido por el capitán Lapatz, subió a las alturas entre Benitez, Medion y Beni bu Yari.

«A las cinco y cuarto, después de una marcha habilísima, se llegó a Ifarni, refugio del cañón, encontrando gran número de enemigos, que batió con granadas de mano, causándoles muchas bajas.

«Nos apoderamos de la pieza que, después de ser inutilizada por explosivos, fué despenada al fondo del barranco.

«Una vez conseguido el objetivo, con orden y sosteniendo nutrido fuego, se emprendió la retirada sobre Tizzi Alma.

El capitán Lapatz

En una ambulancia sanitaria, fué trasladado desde Tafersit al hospital de la Cruz Roja, el bizarro capitán de la harka de Mídar señor Lapatz, que resultó herido en el combate sostenido ayer en las alturas del Ifarni, con ocasión de la operación realizada para inutilizar el cañón enemigo emplazado en aquel lugar.

El capitán Lapatz recibió ayer la visita

de muchos de sus compañeros y amigos, que se interesaron por su estado.

El herido, dentro de la gravedad, ha experimentado alguna mejoría.

Estado del comandante Varela

Por prescripción facultativa, el comandante Varela continuó ayer guardando cama.

Como saben nuestros lectores, ocupa una de las habitaciones particulares del general Sanjurjo, donde continúa, recibiendo muchas visitas de amigos y compañeros.

Aunque la herida carrea de importancia, el facultativo que asiste al joven jefe, le aplicó ayer una inyección de suero antitético, para evitar complicaciones.

Telegrama de felicitación

El general Sanjurjo ha recibido un telegrama del General en Jefe, felicitándole por el brillante resultado de la operación, con tanto éxito realizada por la harka de Mídar.

El general Primo de Rivera hace extensiva su felicitación al jefe, oficiales e indígenas que lograron destruir el cañón que el enemigo tenía emplazado en el monte Ifarni.

Centenares de kabileños, con las banderas de las cofradías, desfilan en Alcázar ante el general Primo de Rivera

(POR EL CABLE)

Se presentan al Gran Visir millares de indígenas

Tetuán 25

Las noticias que se reciben en esta ciudad, acerca del viaje del General en Jefe a la zona de Larache, son satisfactorias en extremo, anunciando que en todas partes, el Alto Comisario está siendo objeto de cordial acogida, especialmente por las autoridades indígenas.

Estos, rinden también respetos al Gran Visir, que como se sabe, acompaña al Presidente del Directorio en su viaje por aquellas zonas.

Tal medida política, está dando grandes resultados, porque robustece la autoridad del Misjan.

El acto de la presentación de kabilas, al primer ministro marroquí, resultó muy solemne, acudiendo miles de indígenas con sus guitras y tamboriles, que expresaron en la forma ruidosa que les es habitual, sus saludos de bienvenida.

El Gran Visir, Ben Azuz, dirigió a los reunidos una exhortación, recibiendo de aquellos sus protestas de acatamiento al Misjan. Realizó la primera autoridad marroquí, la labor de España en la zona de Protectorado y terminó exhortándoles a continuar obedientes a la autoridad; única forma de asegurar la tranquilidad y prosperidad de las kabilas.

Las harkas afectas siguen efectuando incursiones

Convoyes dispersados

Tetuán 25

Sigue intensificándose cada vez más, el bloqueo a lo largo de la zona internacional, no sólo por la red de puestos establecidos, sino también por las incursiones que llevan a cabo las harkas afectas, que se traducen en pequeños episodios de guerra, en los que los asistentes sufren bajas numerosas y dejan aterrorizados en cantidad a nuestros poderosos que adquieren los rebaños y mieses que se deja sentir en la zona insomnada.

Las harkas de Schimán el Jatsbi, establecieron la noche pasada una emboscada en el vado de Mayera, sorprendiendo a una partida compuesta de setenta rebeldes, que pretendían cruzar nuestras líneas.

Los indígenas afectos, tuvieron largo tiempo con los rebeldes, hasta conseguir ponerlos en fuga, causándoles cinco muertos y dejando en nuestro poder varias cargas con víveres.

Bombardeo de un zoco rebelde

Tetuán 25

Las escuadrillas de este territorio, a pasar del fuerte viento de poniente, reconocieron el territorio desde Beni Uler a la Zona Internacional.

Como observaron la celebración de un zoco, arrojaron varias bombas, consiguiendo poner en dispersión a los indígenas.

Estos, se refugiaron en los barrancos próximos, donde fueron batidos por el fuego de ametralladoras que hacían los aviones.

Detalles de la visita a Alcázar

Los restos de un aeroplano al Museo. Regreso a Larache

Tetuán 25

A las nueve de la mañana salió el presidente del Directorio para Alcázarquivir, acompañado del Gran Visir, generales Navarro, Riquelme, Despujol y Soriano y séquito respectivos.

Al pasar la comitiva por la Comandancia de Ingenieros de esta plaza, estaban formados los camiones al servicio del Parque y Comandancia, que fueron revisados por el marqués de Estella.

El presidente se detuvo en los alrededores de los manantiales de Xasof, de donde

La tramitación de los asuntos relacionados con la Junta de Arbitrios

Hasta ahora, los asuntos relacionados con la Junta de Arbitrios de Melilla, antes de ser estudiados por el Gobierno, tenían que pasar por Tetuán, desde donde con el informe de los organismos técnicos de la Alta Comisaría y del propio Alto Comisario, eran cursados a la Presidencia, para su último examen y resolución.

Ello originaba, con frecuencia, un retraso excesivo en la tramitación de determinados expedientes, que no tenía razón alguna de ser ni efectos, desde ningún punto de vista, vertija alguna.

Por reciente disposición, se ordena al general presidente de dicha Junta, que en lo sucesivo cuantos expedientes se proceda a remitir al examen y resolución del Directorio, se envíen directamente a la Oficina de Marruecos de la Presidencia, excluyendo únicamente aquellos que se refieran a asuntos que ofrezcan alguna relación con la zona de protectorado con la política general de España en Marruecos, los cuales serán cursados a la Alta Comisaría, cuyo organismo, después de dictaminar, los transmitirá al Gobierno.

Se dispone también que del curso de aquellos asuntos que directamente se remitan a Madrid y cuya importancia así lo merezca, se dé simultáneo conocimiento al Alto Comisario por la Junta de Arbitrios, y que los proyectos de obras públicas que sean directamente cursados al Gobierno, deberán ser remitidos con el informe de la Comandancia de Ingenieros.

Notas tangerinas

En el local del «Sindicato de Intereses Económicos», se han reunido los miembros que constituyen su grupo directivo, con el fin de dar a conocer los acuerdos que finalmente se han adoptado en el célebre asunto de las nuevas tarifas del puerto que vienen rigiendo desde el día 14 del pasado mes de Febrero.

Se dió primeramente lectura a las reformas propuestas en las tarifas por la Cámara de Comercio francesa aprobadas por el «Sindicato»; del enterado dado por la inglesa sin modificación alguna a esas reformas y a las adicionales que a ese nuevo proyecto hace la Cámara de Comercio española referente a las frutas, sal, mercancías de trasbordo etc. etc., que han merecido la aceptación por todos los demás organismos.

Últimadas estas modificaciones que a juicio de los organismos locales deben ser introducidas en las nuevas tarifas de «arona», se acordó remitir un ejemplar a la «Sociedad del Puerto» residente en Rabat y otro a los cónsules generales y representantes diplomáticos a los efectos correspondientes.

Como puede observarse, la rapidez de los acuerdos en los asuntos que tanto afectan a los intereses públicos en general no ha sido la característica que se esperaba, y naturalmente ante la recepción y contestación de la «Sociedad del Puerto» que deberá conocer el cuerpo diplomático y consular y el nuevo estudio de las tarifas deseadas, transcurrirán algunos días, para entrar nuevamente en transacciones que conduzcan al ya previsto final del problema planteado desde hace cerca de un año.

Notas del Protectorado español

Símbolos marítimos.—Se ha dispuesto que antes de aprobarse todo proyecto de señales marítimas en la zona de protectorado, deberá ser visto el ministerio de Fomento, el cual habrá de exponer en su informe oportuno acerca de las condiciones técnicas de dichos señales.

Grupos escolares.—Se ha ordenado que las escuelas de niños y niñas de Tetuán, Larache, Alcázarquivir y Arcila, se organicen en grupo escolar en cada una de dichas localidades, bajo la gestión de un director o directora, libremente designado por la administración entre los maestros y maestras de los respectivos centros.

Las propuestas para ocupar dichos cargos se fundamentarán en los antecedentes académicos, profesionales y administrativos, referentes a los maestros designados.

El director así elegido, lo será de las escuelas españolas de niños, niñas, párvulos, adultos y auxiliares de la población respectiva. Percibirá una gratificación anual de cien pesetas, calculada por cada grado de enseñanza de los que constituyen las clases de niños y niñas del establecimiento.

Para sustituir al director o directora en ausencias autorizadas y casos de enfermedad, habrá en cada grupo escolar un subdirector o subdirectora, el cual percibirá la retribución del director en caso de vacante de la dirección o de enfermedad o licencia del titular.

Personal.—Son obreros intérpretes a don Rogelio González Bellón, don José Linares Rubio, don Fernando Almazán, don Francisco Pérez Gil y don Ricardo Fontbuenas.

Por decreto visitador se nombra a Sid Mohamed Ben-Mohammed El Quebbani, delegado del Amin de la Aduana de Melilla.

Registro de inmuebles.—El registra

accidental de la propiedad de Nador, comienza haber recibido una instancia solicitando se inscriba a nombre de Ricardo Ramos Cordero la propiedad de una finca rústica, sita en la cabila de Mazuz.

Cerillas ojo de pájaro
OJO CAJA

LETRAS DE LUTO

Ayer tarde, a las cinco, tuvo lugar la conducción al cementerio de la Purísima Concepción, del cadáver del precioso niño José Pablo Bellón Gómez, hijo de don Pablo Bellón.

Al fúnebre acto concurrieron las numerosas amistades de la familia doliente. Presidieron don Emilio Pita, don Guillermo Carvajal, don Emilio Pita, don Megín Coronel y don Alberto Hagerro.

El féretro era llevado en artísticas carrozas de la empresa funeraria Nuestr a Señora de los Llanos.

Retornemos a los apenados padres la sincera expresión de nuestro más sentido pésame.

LA EXPOSICIÓN HISPANO-ÁFRICANA

Hemos leído atentamente el folleto de propaganda que el comité organizador de la Exposición Hispano-Africana acaba de lanzar a la publicidad. Respira todo él un gran entusiasmo y un no menor optimismo respecto al éxito del certamen. Y tiene fundamentos para esa confianza porque no habrán de regateárselo apoyos ni colaboraciones por cuantos sientan simpatías y somos todos, por la ida.

«Pueblos tan unidos a través de los siglos por vínculos de sangre y por lazos históricos, es natural que aprovechen hoy como ayer y como en el porvenir, las ocasiones que se les brindan para estrechar afectos y fraternizar en suma. Que ya que imperativos geográficos les fuerza a estar juntos, lo mejor es caminar por la senda de la vida como buenos hermanos, que no como ariscos vecinos.

La idea que preside la organización de este certamen es realmente soberbia, de una oportunidad que bien aprovechada puede traducirse en una conveniente, absolutamente necesaria reacción española en todos los países musulmanes. La propaganda de los agentes panislámicos, ayudada por sectores de Prensa europeos que coadyuvaban al mismo fin que aquellos, sin proponérselo ni desearlo, ha creado, a base de los sucesos actuales en nuestra zona de protectorado, una atmósfera que importa mucho disipar.

España tiene que recuperar su ascendente panislámico, puramente espiritual, fundamentado en una tradición de cultura, de esplendores intelectuales musulmanes más claros y luminosos, por chocar rudamente con el atraso y el estado semibárbaro de los restantes países europeos en la época de aquellos. España, sin ambiciones ni imperialismos, serena y consciente, depurada de todo morbo material, puede y debe erigirse en guía de los pueblos mahometanos, llevando como ejecutoria de tal derecho, los magníficos tesoros que guarda cuidadosamente, con amor y cariño singulares, legados por los hijos del Islam.

Y en este sentido, la iniciativa de ese pañado de beneméritos granadinos, tiene la oportunidad de brindar al país la ocasión de recuperar un ascendente moral que antes, en épocas de grandeza para España, lo tuvo por el prestigio de las armas, por el esfuerzo de sus capitanes, por la amplitud de sus empresas y por la energía con que las llevaba a cabo y el éxito de que se hacían acompañar siempre.

El Islam despierta de un letargo en que el opio religioso le mantuvo durante varios siglos y sus manifestaciones de vida son cada vez más pujantes. Del Oriente, como antaño, viene la luz para los países musulmanes. Del Egipto, culto y ardorosamente reivindicador de libertades, llega en oleadas la savia nueva que hace recordar los ideales. Periódicos bien cuidados, libros que respiran una exaltación espiritual crecien-

te, transmiten el ardor a los mahometanos de Occidente.

España, que no ha venido a Marruecos en nombre de ambiciones, que se ha contentado únicamente con lo estrictamente indispensable para salvaguardar su independencia, tiene en su pasado, en el eco de otros siglos, en que millones de españoles eran musulmanes y los doctores de su mediana definían al mundo en todas las disciplinas del saber, el mejor camino para llegar al corazón de todos los mahometanos.

En el certamen granadino se tratarán temas de Historia y Arte, de Educación y Enseñanza, de intereses materiales, Industria y Comercio, Ganadería y Agricultura, de Turismo y Deportes, todo lo que puede interesar al hombre moderno y hablarle a sus aficiones. Pero servirán para conmemorar tiempos que pesan hondamente en el alma musulmana y española. Al calor del sol andaluz, bajo los boscajes umbrosos de los bosques granadinos, a través de las brujas estancias de la Alhambra, sorbiendo el perfume de los miniados jardines del Generalife, a la vista del espléndido tapiz de su vega palenque de tantos torneos caballerosos, o de la ingente Sierra Nevada, hablará con voz potente el recuerdo y los hijos de España, como los de estos ardorosos países africanos, sentirán conmoverse su alma en las mismas saudades.

Lo que fué la exposición colonial de Marsella para Francia, puede resultar con creces el proyectado certamen granadino para nuestro país. Nuestros vecinos hablaron en aquella de progresos materiales. Nosotros podemos hacerlo en nombre de un ideal limpio y puro y atraerlos con nuestro propio desinterés.

Es de esperar que la Exposición Hispano-Africana sea un éxito. No le faltarán ayudas y alientos. Los hombres que componen el gran Comité organizador se distinguen sobre todo por su amor a Granada y por su voluntad y entusiasmo. Leyendo la lista de sus miembros se experimenta la mayor confianza en el buen resultado de la empresa, que será para la bella capital andaluza, de hondas satisfacciones y de su completo engrandecimiento. Sin embargo, un reparo se hace al Comité organizador que éste se apresurará a subsanar y es que tratándose de una exposición hispano-africana no se hayan puesto ya en relación con aquella porción de este continente, con el que tenemos mayor relación, o sea, con el Protectorado. En el Comité debieron figurar desde el principio, el nombre del Jefe de la zona española y del Alto Comisario y Gran Visir como presidentes de los comités marroquíes que tan necesaria y fructuosa colaboración habrán de darles.

Emilio L. LOPEZ

Tetuán, Marzo.
(Autorizada la reproducción citando nuestro periódico.)

Seguidamente regresaron a Larache, deteniéndose brevemente en el aeródromo de Ahumada, donde el Presidente al ver los restos del aparato que capotó los pasados días, causados a la muerte del surgujón don Arturo Fílas, mostró deseos que fuesen trasladados al Museo de Ingenieros.

En las inmediaciones del aeródromo numerosos indígenas cumplimentaron al Presidente del Directorio, llegando éste a Larache a las seis de la tarde.

El Presidente visitará la línea definitiva

Tetuán 25

Mañana saldrá el Presidente del Directorio para Tafarot, con objeto de inspeccionar la línea definitiva establecida por las tropas de Larache.

CORRESPONSAL

HOMENAJE AL MAESTRO CHAPI

(POR TELEGRAMA)

Madrid 25.—En Valera, pueblo natal del maestro Chapí, que ya honró su memoria dedicándole un busto y dando su nombre a un paseo, se proponen rendirle un nuevo homenaje inaugurando un teatro. El día de la inauguración dará una función de gala, a la que asistirá la familia del finado ilustre maestro. FEBUS.

EL TEMPORAL

La marejada de Levante, que hizo anteayer muy molesta la estancia de los buques en el puerto, ha degenerado en fuerte temporal de poniente.

El mar apareció muy alborotado, dificultando las operaciones en la bahía y hasta dentro del puerto.

A primera hora del día, entraron los vapores «Antonio Lázaro» y «Marqués del Turia». Este, que procedía de Cádiz y que sólo traía a bordo tres pasajeros, atracó en el lugar donde acostumbraba a hacerlo el vapor correo de Málaga.

Dicho buque, después de romper cinco estachas a causa de los grandes bandazos que el oleaje le obligaba a dar, cambió de fondeadero, yendo a situarse fuera del morro.

Cuando cesó el mal tiempo, atracó nuevamente al muelle para efectuar la descarga de dos mil sacos de harina que conduce en sus bodegas.

En los buques del morro continúan esperando el temporal, los vapores «Amber», «España 5» y otro de nacionalidad francesa llamado «Venus», que ya ha desembarcado parte del cargamento.

Se sabe que el guardacostas «Ud Mutua», que se encontraba refugiado en Cala Chaves, se ha visto obligado a abandonar aquel lugar.

En las últimas horas de la noche de anteayer, entró en el puerto, de arribada forzosa, el vapor español «Miguel», que ostos días cargó más de cinco mil toneladas de mineral.

Se dirigió a Rotterdam; pero habiendo sufrido averías, tuvo que regresar al puerto. El capitán del «Miguel» señor Chicot, estuvo ayer tarde en la Comandancia de Marina, dando cuenta de lo ocurrido.

Es probable que esta madrugada haya abandonado nuevamente estas aguas.

Procediendo de los puertos de Levante, entró ayer tarde, poco después de las cinco, el vapor «Buzón», fondeado en la rada.

No obstante la intensidad del viento, a la hora acostumbrada zarpó ayer el vapor correo «Antonio Lázaro», llevando a bordo la correspondencia y veintidós pasajeros.

Los telegramas recibidos del Observatorio de Madrid, muestran fuerte viento del Norte en toda España.

DE SOCIEDAD

Ayer llegaron de Málaga, don José López, doña Manuela Miranda, don Bernardo Fran-

co, don José Prieto, don Francisco Cuenca, don Julio Ramos don Antonio Cisneros. Con su señora ha regresado de Málaga, don José López.

Por la tarde marcharon, don Andrés Portafix, don Jaime Clar, don David Faure, don Luis Betegón, don Juan Calvo, don José Prieto, don Juan Fernández, don Félix Rubio, don Alfredo Walter y don Joaquín Jiménez.

Acompañado de su señora e hijos, marchó don Ignacio Purón.

También marchó el capitán médico don Alfano Cerezo.

Guardan cama enfermos, aunque por fortuna no de cuidado, uno de los hijos del industrial don Dionisio Canoveas y la señora de don Francisco Fernández.

Asistida por el doctor Moreno Sevilla, ha dado a luz felicemente un robusto niño, la señora del teniente de Infantería don José Ortells.

En la iglesia del Sagrado Corazón, se ha celebrado el bautizo de un niño hijo de don Salvador González Grefes.

Se le impuso al recién nacido el nombre de Salvador y fué apadrinado por don Nicolás Bólvor Plaza y doña María Ramírez Marfil.

También ha sido bautizada en el mismo templo, una niña hija de don Jesús Martín Barranco.

Fué apadrinada por don Lorenzo Martínez Bólvor y su esposa doña Encarnación Martín Fernández, imponiéndosele el nombre de Encarnación.

En la iglesia del Sagrado Corazón se ha celebrado la boda de la bella señorita Clotilde Soler Fílas y el funcionario de la Compañía del Norte Africano, don Juan M. Canadillas Martín.

La feliz pareja fué apadrinada por don Salvador Soler Fílas y su esposa doña Isabel Meléndez, quienes estuvieron representados por don Enrique Soler Fílas y su hermana la bella señorita María Soler Fílas.

Firmaron el acto como testigos, don José López Prada y don Julián González Martínez.

Bendijo la unión de los contrayentes, el vicario eclesiástico señor Casado.

Terminada la ceremonia, los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados.

Decamamos eternas venturas al nuevo matrimonio.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS MILITARES

Medalla Militar Madrid 25

El «Diario» publica la concesión de la Medalla Militar al general de división don Julio Echagüe.

Separación del servicio
Se concede la separación del servicio al capitán de Caballería don Rafael Martín Galindo.

Destinos de Caballería
El «Diario Oficial» publica los siguientes destinos de Caballería:
Capitán, D. Benito Pérez, disponible a Baleares.

Tenientes, D. Donato San Juan, a dragones de San Mateo; don Fernando Iglesias a cazadores de Villarrobledo.

Alférez, D. Emilio Gómez Gilio, a cazadores de Alcántara; don Ignacio Mangano a Alcántara.

Suboficiales, D. Vicente Rangil queda en el depósito de ganado; D. Esteban Cassanova a cazadores de Victoria.

Sargentos, D. Eleo Rodríguez, a Lanceros de Borbón; D. Victoriano Estévez, a Alcántara; don Arturo González, a Santiago; y don Luciano Marban, a lanceros del Príncipe.

Destinos de Sanidad
Capitanes médicos, D. Arturo Manrique al diez y seis regimiento de artillería ligera; don José Barros al quince ligero; don Francisco Azorosa a Gómara; don Cosme Contes Aguilan, al tercero de artillería de montaña; don Nicolás Canto a Melilla; don Enrique Amat al regimiento de artillería de Melilla; y don Juan Duran al Tercio.

Tenientes, D. José Corripio a San Fernando; don Joaquín Sanz Astolfi a Isabel II, expedicionario; don Manuel Torrecilla a Melilla; y don Luis Torres al noveno ligero expedicionario.

Prórroga de comisión
Se concede una prórroga de tres meses en la comisión que desempeñan en los carros de saqueo, a los capitanes de Infantería don José Guarnés Barranco y don Pablo Arias.

Al servicio de Aviación
Pasan a la plantilla del servicio de Aviación, el alférez de Ingenieros don Julio González Martín y soldado de Infantería, como piloto militar, don José Ruiz Cappa.

Destinos de Artillería
Mañana publicará el «Diario Oficial» los destinos de jefes, oficiales y clases de Artillería y personal del material de dicha Arma.

Concurso
Se anuncia concurso para proveer una plaza de capitán profesor en el Colegio de María Cristina.

Retiro
Se concede el retiro, al capellán don José Ramón García.

A Regulares
Pasa destinado al Grupo de Regulares de Alhucemas, el capitán de Caballería don Agustín Moral Clemente.

NOTICIAS DIVERSAS

Banquete al pintor Salaverria
Madrid 25

En vista del éxito alcanzado por el señor Salaverria en la exposición de sus cuadros, los admiradores de aquel artista se proponen darle un banquete que se celebrará el próximo sábado a las nueve de la noche en el Palace Hotel.

Entierro de la Superiora de las Hijas de María
Madrid 25

Esta mañana se ha verificado la conducción al cementerio de la Almudena, del cadáver de la madre María Teresa Ortí, Superiora general de la Asociación de las Hijas de María Inmaculada, para el servicio doméstico, institución que tantos beneficios pedagógicos y sociales reporta.

El entierro se vio muy concurrido, asistiendo numerosas personas.

Vende indebidamente varios títulos de la Deuda
Madrid 25

Don Cándido Esteban Ruiz, doctor en Medicina, denunció anoche, que en el mes de Enero entregó a don José Garrido, que está dedicado, en sustitución de su padre, a efectuar operaciones de bolsa, de cuyo organismo era liquidador oficial, quince títulos de la Deuda permuta; tres exterior y tres amortizable y 31 obligaciones del Tesoro.

Al reclamar a Garrido la liquidación de los valores, éste declaró que los había vendido, disponiendo del dinero, ofreciéndole en cambio para responder de dicha suma, una hipoteca sobre el teatro Ray Alfonso, la que se negó a aceptar el denunciante.

Los coros montañeses
Madrid 25

Los coros montañeses visitaron las redacciones de los periódicos «Heraldo de Madrid» y «El Liberal». Los acompañaban el secretario de la Casa de la Montaña, don Simón Altuna y los miembros de la misma, señoras Gutiérrez, Presnada, Lastra y Palacios.

En todos los sitios donde actuaron fueron aplaudidísimos y muy celebrados.

Curso de orientación profesional
Madrid 25

Mañana comenzarán en la Asociación de alumnos de ingenieros y arquitectos, un curso de orientación profesional, correspondiente a la sección de agrónomos.

El primer tema lo desarrollará en dos conferencias el director de la Estación Agronómica Central y profesor de la escuela don Guillermo Quintanilla.

Sensibil accidente
Madrid 25

Al pasar por la calle del Olivar, una camioneta conducida por Jacinto Peláez, se le desprendió una rueda.

En esta forma, el vehículo siguió hasta la plaza de Lavapiés, donde arrolló a Eusebio Vargas, produciéndole graves lesiones.

Robo en una escuela
Madrid 25

Unos ladrones desvalijaron durante la madrugada de ayer, la escuela municipal establecida en los Jardines de la Bombilla, llevándose en cuantos libros y efectos hallaron a mano.

Los ladrones, para entrar, rompieron el cristal de una ventana.

Sobre las niñas desaparecidas

La portera lo niega Madrid 25

A instancias de la acusación privada, ha comparecido ante el juez español que instruye el sumario por la desaparición de las niñas de la calle de Hilarion Estava, la portera de la casa donde vivían dos de ellas, porque según una madre de dichas niñas, había hecho manifestaciones acusando a la maestra.

La portera, en su nueva comparecencia, negó en absoluto que hubiera dicho nada. Afirmó que todo lo que había constaba en repetidos folios del sumario.

También han declarado dos empleados de la cárcel, oficiales del Cuerpo de Prisiones, pues se había dicho que conserjan el paradero de las niñas.

Los citados empleados han negado terminantemente que esto fuera cierto. Han dicho, que de haber sido así, lo hubieran puesto en conocimiento de sus jefes inmediatamente.

DE PROVINCIAS

Un fabricante ingresa en la cárcel Madrid 25

Vigo.—Por orden del Juzgado que entiende en la suspensión de pagos del Banco de Vigo, ha ingresado en la cárcel el fabricante de conservas don Félix García Casamaño.

Parece que dicho señor abrió en el Banco de Vigo un crédito por valor de setecientos mil pesetas sin garantías y sin que su estado de solvencia respaldase de un crédito de esa naturaleza.

Los ladrones se llevan seis mil pesetas
Madrid 25

SEVILLA.—En el domicilio de don Teodoro Soto, en Puebla de Alameda, aprovechando la ausencia de los familiares, entraron los ladrones llevándose una cartera que contenía seis mil pesetas y otros efectos.

Como presunto autor del robo, ha sido detenido por la Benemérita un sujeto que tuvo Teodoro a su servicio, llamado Manuel Javier Vázquez, el cual sabía que el dinero estaba guardado en un baúl.

Un perro descubre los cadáveres de dos niños
Madrid 25

ZARAGOZA.—El guardia jurado del monte próximo a Zaragoza, ha comunicado al Juzgado del distrito de San Pablo, que al pasar por el aspedero de la línea de Galiana, vio a un perro que escarbaba con insistencia en el suelo.

Al aproximarse, observó que quedaba al descubierto una caja de cartón, que contenía los cadáveres de dos criaturas.

El juez ha comenzado a instruir diligencias para depurar las extrañas suceso.

En Algeciras hoy muchos ladrones
Cuatro robos en otros tantos días. Ataca a un carnicero

MADRID 25

ALGECIRAS.—El carnicero vecino de esta localidad, Ramón García, que se dirige a su domicilio a las nueve de la noche, fue atraído por dos individuos desconocidos, casi a la puerta de su casa.

Los atracadores arrojaron al suelo y le taparon la boca. Luego le despojaron de cuatro mil pesetas.

El carnicero, una vez que volvió libre, disparó varias veces sobre los ladrones, sin lograr alcanzarlos.

El vecindario hizo muchos comentarios acerca de este hecho, puesto que en cuatro días se han registrado cuatro robos, cosa que nunca se había conocido en esta población.

Para gestionar asuntos de interés para Aragón
Madrid 25

ZARAGOZA.—Se encuentra en Madrid, el presidente de la Diputación de Zaragoza y el ingeniero director de los Altos Riegos, que han ido a realizar gestiones en favor de la buena marcha y tramitación rápida de asuntos de gran interés para esta región, como son el pantano de Yasa y los riegos del Alto Aragón y el nuevo puente sobre el Gállego.

Para tratar del trigo
Madrid 25

SEVILLA.—Mañana regresará a Madrid el gobernador señor Muñoz Lorente, que ha convocado a los delegados gubernativos para tratar de la cuestión de los trigos y harinas.

Desde hace días, la escasez de pan en Sevilla es causa de que los labradores se niegan a fabricar la cantidad que es necesaria para el abastecimiento de la población, mientras no se les facilite la harina a sesenta pesetas los cien kilos.

Una noticia que causa gran alegría
Madrid 25

GIJÓN.—El jefe del batallón expedicionario de Tarragona, ha manifestado que a fines de mes, dichas fuerzas serán repatriadas.

En Gijón la noticia ha causado gran alegría.

Información de Cataluña

En Lérida hace mucho frío Madrid 25

LÉRIDA.—Ha descendido considerablemente la temperatura. Los helados están causando muchos daños en los cultivos de la comarca montañesa, donde han caído abundantes nevadas.

La sentencia de una causa
Madrid 25

TARRAGONA.—Ha sido firmada la sentencia por la causa instruida contra el vecino de Expugnas Francolí, Juan Redons, por disparo contra el alcalde del referido pueblo.

El hecho fué calificado de dolo y amenaza a las autoridades.

Ha sido condenado a dos años de prisión y a trescientas pesetas de multa.

Dr. Moreno Sevilla

Medicina general y vías urinarias. Cura radical de las Hemias.—Dietas.—CONSULTA DE 9 a 5.—O'DONNELL, NÚM. 16, PRIMERO, TELÉFONO 29

NOTICIAS DE MÁLAGA

IDE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL) Madrid 25

Accidente de ferrocarril entre Valle Niza y Alfayate

Dos muertos y tres heridos Málaga 25

A consecuencia del intenso temporal reinante, el mar micó la línea costera de los ferrocarriles subterráneos, registrándose esta mañana un accidente entre las estaciones de Valle Niza y Alfayate.

El tren, procedente de Vélez que se dirigía a Málaga, descarriló, cayendo la máquina y el furgón sobre las esencias.

Resultaron muertos, el jefe del tren José Castellano Campaña, natural de Alora; fogonero Cipriano Ruiz, de Málaga, y heridos graves, los guardafrenos Miguel Moreno y Rafael Molina y el fogonero titular Antonio Espiño.

La línea quedó interceptada y cortada por varias horas. Seguidamente se dispusieron los trabajos de salvamento, accediendo al lugar de la catástrofe, el personal sanitario de la Compañía, dirigido por el médico Ravot y una brigada de bomberos.

Los heridos, después de asistencia, fueron trasladados al Hospital.

El suceso ha impresionado grandemente en esta ciudad.

El «Monte Toro»
Málaga 25

A causa del temporal, el vapor «Monte Toro» arribó a las nueve de la mañana, después de penosa travesía.

MARQUEZ

BOLSA DE MADRID

Contratación del día 25

Interior, 7115
Exterior, 85 85
Amortizable al 4 por 100, 89 50
Id. al 5 por 100 antiguo, 95 35
Cinco amortizable 1917, 25 50
Tesoro de 2 años, 103 50
Banco de España, 570 00
Banco Hipotecario, 353 00
Rio de la Plata, 533 00
Banco, 030 00

Francos: Trécula y seis con setenta y cinco; Trécula y tres con cincuenta y ocho; Trécula y siete con cero uno.

Francos belgas: Trécula y cinco con setenta y cinco.

DEL EXTRANJERO

Se disuelve el Parlamento egipcio Madrid 25

EL CAIRO.—Inmediatamente que se enteró el Gobierno de la elección de Zuzuf Bajá para presidente de la Cámara de los Diputados, Zuzuf Bajá se trasladó a Palacio, presentando la dimisión del Gobierno.

El monarca se negó a aceptarla, a consecuencia de lo cual, ha sido disuelto el Parlamento.

Zuzuf Bajá fué directamente de Palacio al Parlamento para dar cuenta del decreto de disolución.

Impuestos a los artistas extranjeros
Madrid 25

PARIS.—Unos cuantos concejales de este Ayuntamiento han presentado un proyecto encaminado a gravar con un impuesto los señores peregrinos por los artistas de nacionalidad extranjera que trabajan en los teatros y music-halls de esta capital.

EL SUBSECRETARIO DE GUERRA DA CUENTA AL CONSEJO DE VARIOS EXPEDIENTES DE RECOMPENSAS

Los indultos del Viernes Santo. Declaraciones del general Muslera. Se elevará la gratificación para gastos de representación. Magaz conferencia con Echevarrieta

«A B C» habla del Estatuto

Madrid 25

El periódico «A B C» habla de la atención que, tanto el Estatuto municipal como el provincial, conceden a la mujer.

Cuando se llegue a la reforma electoral completa, será difícil excluir de las elecciones el voto femenino.

En todos los países donde votan las mujeres, lo único que no se les niega es el legítimamente, sino para todas las elecciones, al menos votan para elegir el Parlamento.

Las mujeres de España no han tenido todavía ocasión para actuar con los nuevos derechos. Ninguna legislación tiene en cuenta el estado civil para otorgar el voto.

Los Estatutos españoles exceptúan a la casada, suponiéndola influenciada o oprimida por el marido.

En este respecto si existe falta de valor e independencia de voluntad para el voto a la mujer, con cuanta más razón se debería privar del derecho a muchos varones.

La consolidación de la Propiedad rústica y urbana

Madrid 25

Dentro de breves días aparecerá en la «Gaceta» el interesante Real decreto relativo a la situación de los terrenos pertenecientes al Estado y enclavados en los límites de soberanía de las plazas de Ceuta y Melilla, y a la consolidación de los derechos relacionados con los mismos y concedidos a particulares.

Los restos de Ganivet llegan a Irún

Madrid 25

IRÚN.—El cónsul de España en El Havre ha comunicado que los restos del ilustre poeta Ganivet, llegará hoy a Irún.

El Ayuntamiento irunés recibirá los restos con toda solemnidad.

Se reúne la comisión
Madrid 25

Hay ya reunida la comisión del homenaje a Ganivet, tomando los primeros acuerdos.

La semana que viene la comisión de Granada para adherirse a los homenajes que se tributarán a la memoria del autor del «Iduntum».

Capilla pública en Palacio

Brillante comitiva Madrid 25

Esta mañana se celebró con gran solemnidad, en Palacio, la anunciada Capilla pública.

A las once salieron los Reyes e Infantes de sus habitaciones y seguidas de brillante comitiva se dirigieron a la Capilla, a los acordes de la Marcha de Santa María, del maestro Rincón.

Abrieron la marcha los gentiles hombres, y seguían los Mayordomos y Grandes de España duques de Hijar, Montellano, Villahermosa, Sanficar la Mayor, Sevilla, Maqueda y Almenara Alta; marqueses de Comillas, Castelar, Santa Cruz, Corbera, Urquijo y de la Romana y condes de Sástago y Rañal.

Don Alfonso lucía uniforme de Lanceros del Rey, con el Toisón de Oro y las veneras de las cuatro órdenes militares.

La Reina vestía rica toilette de tisú de oro y diadema y collares de perlas y turquesas.

El Príncipe de Asturias iba de uniforme de alférez del Regimiento del Rey, con el Toisón.

Los Infantes don Fernando y don Alfonso, vestían sus respectivos uniformes.

Todas las damas iban tocadas con mantilla blanca.

Dichas damas eran las duquesas de San Carlos, Arion, Montellano, Villahermosa, Victoria y Santa Elena, marquesas de Castelar y Viana y condesas de Sástago y Torrejón.

Ofició en la ceremonia el Patriarca de las Indias.

Se cantó a gran orquesta la misa del maestro Menier.

Terminada la ceremonia religiosa, la comitiva volvió, en el mismo orden, a las habitaciones particulares de los Soberanos.

El paso por las galerías de Palacio fué presenciado por numerosa público.

El obispo de Gibraltar a Madrid

Algunos actos en su honor Madrid 25

Mañana llegará a Madrid el Obispo de Gibraltar, con objeto de consagrar la iglesia anglicana de San Jorge, establecida en las calles de Hermosilla y Núñez de Balboa.

Oficiará en la ceremonia el capellán de la Embajada inglesa.

El próximo sábado la colonia británica dará un té y asistirá a la recepción en honor del Obispo, que se celebrará en el hotel Ritz.

El lunes, 30, los Embajadores ingleses darán una recepción en la Embajada, el general Magaz y don Horacio Echevarrieta.

Confidencia y despacho. Una petición
Madrid 25

Esta mañana estuvo en la Presidencia confiriendo con el contralmirante Magaz, el subdirector de la Guardia civil, general Las Peñas.

Estuvieron despachando con el presidente, los subsecretarios de Gobernación, Estado y Hacienda.

Varias señoras de las que prestan servicio como auxiliares en el Instituto Geográfico y Estadístico, acudieron esta mañana a la Presidencia para solicitar del Directorio que se les abonen las sumas a que son acreedoras, cuyo total se halla consignado en los presupuestos.

Además de dicha petición, solicitaron que se les someta a examen de aptitud con el fin de que se les reconozcan las aptitudes que oficialmente no les son atribuidas, colocándolas en inferioridad de condiciones respecto a los compañeros de aquel Centro.

El decreto sobre el crédito agrícola
Madrid 25

El periódico oficial la «Gaceta» publica un decreto disponiendo que el Crédito Agrícola radique en el ministerio de Fomento, dependiendo de la Dirección general de Agricultura y Montes.

Dicho Crédito estará regido por una Junta que se denomina Junta consultiva del Crédito Agrícola.

Disposiciones de la «Gaceta»
Madrid 25

Disponiendo que la Real orden de 26 de Enero actual, referente a las condiciones para que los ordenadores de pagos, acrediten los haberes de los funcionarios interi-

Dos aviadores aterrizan por averías, en el desierto de Sahara

Relato interesante. — Un banquete Madrid 25

Casablanca. — Hoy han sido obsequiados con un banquete los aviadores franceses Lemaire y Anachan, los cuales, después de la travesía Orán-Casablanca, se proponen pasar sobre el Sahara y aterrizar en Tabancort y Abisinia.

Asistió al acto el mariscal Lyautey. Uno de los aviadores hizo la relación detallada de la totalidad del raid que se proponen hacer.

Manifestó que el 3 de Febrero salieron de Tampe (Francia) y atravesaron los Pirineos con gran trabajo, pasando de noche sobre España.

Luego volaron sobre Casablanca, siguiendo para Saffi. Al amanecer llegaron a Cabo Juby.

Horas después estaban en Río Oro, tomando tierra en el poblado de Villa Cisneros.

Los oficiales españoles les dispensaron cariñosa acogida.

Allí repararon el motor, emprendiendo el día 12 el vuelo hacia Dakar.

La segunda etapa, debido a los calores del desierto, fué más penosa.

Llegaron a la posición de Tahalles, donde tuvieron que aterrizar, elevándose por la noche aprovechando las brisas, con dirección a Baumako, próximo a Tombuctu y Abisinia.

El día 20 salieron para Adsar, sin más campo de aterrizaje en el desierto que dos puestos. El primero, llamado Tabancort; pero luego, por error de orientación a causa de la tempestad de arena, que duró catorce horas, les fué imposible descubrir el punto de aterrizaje, lo que les obligó a variar el itinerario hacia el Norte.

Una avería de motor les hizo aterrizar en pleno desierto, abandonando el aparato.

A pie iniciaron la marcha, caminando más de trece horas, siéndoles imposible todo descanso.

Por fin lograron ver a un moro, unidos al cual recorrieron siete kilómetros en marcha atrás, hasta llegar al campamento de los cameleros.

Volvieron donde estaba el aparato, y después de amarrarlo y asegurarlo contra el viento, marcharon hacia Bolea, después de cinco jornadas sobre camellos.

El resto del viaje fué fácil, yendo en vuelo directo desde Bolea a Alger y después a Casablanca.

Dr. Pablo Lazarraga

DE MÁLAGA. ESPECIALISTA DE GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS. Regresará a Melilla la segunda semana del próximo mes de Mayo

SASTRERIA
(MILITAR Y PAISANO)
Jorge Baratech
Alfonso XIII-18, prel.

Recuerde V. que HOY
COMO
TODOS LOS JUEVES
«El Aguila Africana»
Alfonso XIII, 19
vende retales de toda clase de Tejidos en algodón, lana y seda a precios de **VERDADERO REGALO**

CUERPO JURIDICO MILITAR

Academia preparatoria para próximas oposiciones

A cargo del auditor de división D. Rafael de Piquer y los auditores de brigada D. Constante Miqueloz de Mendivea y D. Manuel Antón y Becerro

Clases de los días de la tarde en el Colegio Teresiano, Carrera de San Jerónimo, núm. 34 duplicado, Madrid.

MATRICULAS E INFORMES.
Calle del Poz, 6, y Santa Teresa, 11, 3.º izquierda.—De dos a cuatro.

nos, no tenga aplicación hasta los haberes de mes de Mayo próximo, en lo relativo a los que perciban los farmacéuticos y practicantes de la Beneficencia

Otra resolviendo la moción presentada por el Director General de Obras públicas. Proponiendo la modificación de los preceptos que regulan la aprobación de los concursos que celebre la Hacienda con los contribuyentes para el pago de impuestos que gravan el transporte de los viajeros, consumo de luz, gas y electricidad y cubo de calcio con el fin de simplificar estos servicios.

La suspensión de pagos del Banco de Castilla
Madrid 25

El Juzgado que instruye el sumario con motivo de la suspensión de pagos del Banco de Castilla, ha acordado el nombramiento de un nuevo Consejo de Administración, así constituido:

Presidente, el marqués de Guadortia; vicepresidente, señor López Quesada; vocales, don Fernando Velasco, don Manuel María León Muñoz, don José Pastor Botella, don Carlos López Quesada y don Antonio Sacristán.

Concejal sindicalista
Madrid 25

En la sesión de hoy del Ayuntamiento se discutió el nombramiento de concejal corporativo a favor del sindicalista Juan Laguna.

Se acordó, tras acalorada discusión, enviar el asunto a estudio del pleno de los letrados consistoriales.

Una conferencia de Maetz
Madrid 25

Mañana, a las seis y media de la tarde, el escritor don Ramiro de Maeztu, dará una conferencia en la residencia de señoras, sobre el tema «Perspectiva del Quijote».

El periódico «La Voz» insiste en el perjudicial que será para la salud pública, el amontonamiento de mendigos en lugares oscuros, como pretende el alcalde de Madrid.

El periódico de referencia ruega al alcalde desista de tal idea.

Fieta centrará en la función a beneficio de la Prensa
Madrid 25

tad individual, la libertad nacional y la libertad de la humanidad.

El monumento al Quijote Madrid 25 El presidente de la Junta nacional para la erección de un monumento al Quijote, en el Toboso, señor conde de López Muñoz, ha sido recibido por el Rey, a quien dió cuenta de los acuerdos adoptados en la junta celebrada.

El ciudadano presidente hizo entrega a Don Alfonso de la memoria descriptiva del proyecto, obra del escultor señor García González. El Monarca reiteró los ofrecimientos que hizo cuando aceptó la presidencia de honor. También visitó el conde a la Reina Doña Victoria.

Los indultos del Viernes Santo

Consejo del Directorio Madrid 25 A las ocho y media terminó el Consejo del Directorio, al cual asistió el subsecretario del Ministerio de la Guerra, que llevó diversos expedientes, entre ellos, algunos de recompensas. Tratóse también de los indultos que se concederán el Viernes Santo, con motivo de la adoración de la Cruz. Además se aprobó un expediente relativo a la terminación de las obras de la cárcel de Segovia.

Continuó el examen de plantillas de algunos departamentos ministeriales. Las peticiones de los funcionarios de Hacienda son objeto de estudio Lo que dice el general Muslera Madrid 25 En la revista profesional de Hacienda, se publica una declaración del general Muslera en la cual dice que la petición de los empleados de que se les conceda quinquenios, se estudia detenidamente, y como habría conceptos con carácter general e importaría una excesiva rebaja los descuentos, es difícil conseguirlas con un presupuesto desmedido.

Acercó de las plantillas dice que sin amortización no es realizable ni procedente. Es partidario de que los empleados perciban la remuneración necesaria, pero en reciprocidad, los funcionarios deben rendir más trabajo y asistir, por tanto, a las oficinas mayor número de horas. Termina diciendo el general Muslera, en sus declaraciones, que se propone elevar los gastos de representación de los delegados de Hacienda.

REINA VICTORIA

"Cuando empieza la vida"

Anoche se estrenó, con éxito verdaderamente lisonjero, la hermosa comedia de Linares Rivas "Cuando empieza la vida". En esta obra, como en todas las del maestro de comedidgrafos, admira y sorprende tanto la tersura y fluidez del diálogo, como interesa de modo extraordinario el asunto que el señor Linares Rivas plantea.

Huelga decir que hay a lo largo de los tres actos, escenas admirablemente compuestas, en las que resalta ese "savoir faire" de Linares Rivas, existiendo en todas ellas, emoción e interés. El primer acto es de una ponderación que pocas veces se alcanza.

En el segundo acto, la escena de Antonio y de Rohlar destaca con avasalladora fuerza emotiva. La señorita Herrero y el señor París crearon realmente sus respectivos personajes y muy bien, asimismo, el señor Musset.

Círculo de Unión y Recreo

Existiendo vacantes los cargos de Presidente, Vicepresidente y Secretario, se acuerda por el presente la Junta general para elección de los mismos el día 29 del actual, a las tres y media, en primera convocatoria y a las cuatro y media, en el local de dicha Sociedad (Plaza Hernández, núm. 9).

Melilla 24 de Marzo de 1925.—LA DIRECTIVA.

Dr. ARROYO

ESTÓMAGO - HIGADO - INTESTINOS MEDICINA GENERAL Rayos X Consultas de 9 a 5.—Luz de Semano, por, 4.—Teléfono, 355 (frente a la plazuela del Parque)

ORO, PLATA, BILLETES

CASA DE CAMBIO Calle del General Marina, núm. 9

Regimiento Infantería de Melilla, 59

El próximo domingo día 29 del mes actual, tendrá lugar en el cuartel de Santiago la subasta por puja a la llana de dos mulos de derecho de dicho cuerpo. Lo que se hace público por medio de este anuncio para conocimiento de los que deseen tomar parte en dicha subasta.

El importe de este anuncio será de cuenta de los adjudicatarios.

Melilla 24 de Marzo de 1925.—El Teniente Coronel primer Jefe accidental, Eduardo Martínez.

Jefatura de Transportes militares de Melilla

Teniendo necesidad esta Jefatura de adquirir un bote para el servicio de pasaje en el Peñón de Vez de la Goleta con las dimensiones de 850 metros de eslora, 210 id. m de manga y 075 metros de puntal, con motor a vapor de dos cilindros y 5 H. P. se admiten ofertas en esta Dependencia a donde el día 25 del actual hasta el 15 del siguiente mes.

Melilla 23 de Marzo de 1925.—El Jefe de Transportes, Agustín Santori.

PLAZA Y CAMPO

En la oficina de intervención de Taserit ha hecho acto de sumisión al Majen, tres indígenas de Melilla, y dos de Guenala, llamados Haseen Ben Hadú, Mohamed Ben Aissa y Fatma Ben Amar ha Hach, acompañados de sus hijos.

Fuerzas de la tercera línea del tercer batón de la Melilla de Taserit, salieron durante la noche última del referido campamento, realizando un servicio de emboscada en las inmediaciones de Tauriat Ameran. Lvs referidas fuerzas sostuvieron vivo tiroteo con algunos grupos enemigos, consiguiendo ahuyentarlos, después de cogernos dos prisioneros con carabinas y cartuchos.

Del campamento de Dar Drius se llevó antes y con la posición de Isben Isben. Dicho servicio se realizó sin novedad alguna.

En el kilómetro número 8 de la línea de Tistina a Dar Drius, descarriló ayer mañana la máquina número 4625, consiguiéndose encarrilarla, sin que se registrara novedad alguna.

Sres. Jefes de Cuerpo: Ofrecerán a veces y medallas para la próxima repatriación, a precios reducidos. —La Reconquista.

Por personal de la Comandancia de Ingenieros, se está efectuando los siguientes trabajos: Instalación de un observatorio meteorológico en Alhucemas; construcción de un local de manutención en el hospital de Alfonso XIII para alojamiento de las Hermanas de la Caridad; instalación de un lavadero mecánico en el hospital y otro en el Dock; reconstrucción de las carreteras desde Kanadust a Batel y desde Sogangan al Kori; arreglo del puente sobre dicho río; construcción de un fortín sobre los matorrales de Hissi Barkan; una alcazaba en la posición de Kadía, y reparaciones de la muralla existente entre el depósito de pólvora y los barracones de la plaza de Armas.

Presidido por el teniente coronel médico Sr. del Bay, se reunió ayer el tribunal facultativo, para proceder al reconocimiento de soldados inútiles. En el hospital Docker ingresaron, por haber resultado heridos en ocasión de realizar actos de servicio en el campamento de Dar Drius, los soldados de Ingenieros y Artillería, respectivamente, Félix Sobrino Buitrago y Luis Sánchez Hernández.

También, en la posición de Tistina, resultó herido en accidente casual, el soldado de Albuera, Angel Hernández Calvo. En la enfermería del campamento de Dar Drius, fue curado el aserik Abselm Ben el B-har, que sufrió una herida en el vientre, otra en la región glútea derecha y otra en la mano izquierda, producidas por disparos enemigos.

A causa del intenso vendaval de poniente que desde las primeras horas de la madrugada anterior se deja sentir, no efectuaron ayer vuelos las escuadrillas de observación.

Se sabe que el hijo del célebre Hadú Boci, ha sido encausado por las autoridades francesas del vecino protectorado. A consecuencia de los bombardeos de la aviación de los países dís, han muerto dos indígenas del poblado de Inalsten.

Desde ayer se encuentra fondeado en la bahía, a disposición de la primera subterfida de la plaza, el magnífico vapor de la Compañía Transmediterránea "Romeu". Durante la próxima visita a Melilla del Presidente del Directorio, en las excursiones que efectuó a Dar Drius y Dar Qebahaz, impondrá las insignias de la Medalla Militar, a varios jefes y oficiales.

Cumplidos órdenes de la autoridad correspondiente, un señor veterinario militar se trasladó los pasados días a la Rastiga, con objeto de reconocer la ballena que el mar arrojó a aquella playa. Según parece, dicho veterinario ha informado en el sentido de que el citado cetáceo se encuentra en avanzado estado de descomposición y se debe proceder a su cremación.

Un hombre herido grave por la explosión de un cartucho

Próximamente a las dos y media de la tarde de ayer, ocurrió en la calle de Mar Chica, del Barrio Real, un sensible accidente del que resultó gravemente herido un hombre. A dicha hora, se dirigía a una trapería que existe en la referida calle, Fernando Miralles Badi, de cuarenta años de edad y con domicilio en una casa próxima al Atalayón.

Fernando conducía en un saco algunos cartuchos viejos de fusil Mauser, que se proponía vender en la citada trapería. Antes de llegar a ésta, se detuvo breves momentos, que le sirvieron para golpear algunos de los cartuchos. Uno de estos hizo explosión, alcanzando al infortunado Fernando.

Al ruido de la detonación, acudió José Martínez Martínez, que habita en el número 5 de la referida calle, quien auxiliado por dos soldados del batallón expedicionario de Alava, procedió a trasladar al herido a la Casa de Socorro.

En este benéfico establecimiento, le fué apreciada una herida de tres centímetros en la parte anterior del cuello, acompañada de fuerte hemorragia. Por el médico de servicio le fué extraído un trozo de metal que tenía alojado en la garganta.

Poco después se personó en la Casa de Socorro el Juez de Instrucción Sr. Gil Tirado, acompañado del Secretario Sr. Gras y oficial señor Cantano, procediendo a tomar declaración al herido, y a las personas que le auxiliaron. Fernando ingresó más tarde en el hospital de la Cruz Roja, donde continuaba anoche en estado de gravedad.

DOCTOR JOSÉ BARRIENTOS DEL INSTITUTO RUBIO. Melilla 24 de Marzo de 1925. Tel. 225

JUGUETES, MALETAS DE CUERO, MALETINES CON NECESER, MANTAS DE VIAJE

Perfumería, Artículos de regalo, Bisutería. SE REALIZAN TODAS LAS EXISTENCIAS POR REFORMA DEL LOCAL Hijos de Viuda de Santa-Cruz, General Marina, 18.

TROPAS EXPEDICIONARIAS

Aviso a los Sres. Jefes, Oficiales y clases de tropa Las dueñas del BAZAR MARROQUÍ (antigua tienda de la Plaza España), tienen el gusto de avisar a sus amigos y clientes que han trasladado el comercio a la calle ALFONSO XIII, NUM. 15 (frente al Teatro Reina Victoria). Gran surtido en sedas de Lyon; Tapets de todas clases; Tapices; Perfumería y Artículos morunos y orientales. PRECIOS BARATÍSIMOS No confundirse: BAZAR MARROQUÍ

ACROES DE LA PIEL SARNAS, SABELONES Y COMEZONES. ACAROL. Pedidos en todas las Farmacias y Droguerías

NOTAS MUNICIPALES

Permisos.—Se han concedido los siguientes: A don Emilio Onieva para poner un automóvil en circulación. A José Martínez para un establecimiento de verduras. A Leopoldo Ramírez para una sucursal de venta de pan. A Antonio Luque para lo mismo. A Vicente Márquez para lo mismo. A don Francisco Navarro, don Antonio Gutiérrez y don Desiderio Pérez para efectuar obras. A la Compañía del Norte, para desembargar gas-tel. A don Juan Martínez para una tienda de comestibles. A don Anibal Sánchez, para un café y una mesa de billar. A doña Teresa Escrich, para efectuar obras.

Desestimadas.—Lo han sido las instancias de don Paulino Bausells, don Francisco Picayo y don Juan García que solicitaban casetas en el mercado. También lo ha sido la de Hamed Mohamer que solicitaba instalar un café. Afias y bajas.—Francisco Torres es baja en un puesto del mercado. Joaquín Ortega alta en el mismo. Don Alberto Castillo es baja en un establecimiento, siendo alta en el mismo, doña Enriqueta Lara. Don Juan Belmonte es baja en una hojalatería. Don Antonio Turel alta en la anterior.

Informes.—Al Juez municipal se remite un informe acerca de los terrenos de don Juan Rodríguez Martínez. Certificado.—A don Diego García se le ha expedido certificado por la Junta de Arbitros de no celebrarse en Melilla elecciones de diputados a Cortes.

ESPECTACULOS

REINA VICTORIA. — A las cinco y tres cuartos "Cuando empieza la vida" y fin de fiesta. A las nueve y tres cuartos estreno del juguete cómico "El Director es un hacha" y fin de fiesta. ALFONSO XIII. — A las seis y media "Pepe Conde". A las nueve y cuarenta y cinco "La Generala". A las once y cuarenta y cinco "Las Corsarias". KURSAAL. — Cinematógrafo de cinco y media a doce y media. Véanse programas. IMPERIAL. — Cine aristocrático de cinco y media a doce y media. Véanse programas.

ALFONSO XIII. — La representación de "El niño judío" y "La verbena de la Paloma", constituyó un resonante éxito. El popular teatro se vió extraordinariamente concurrido. En la interpretación se hicieron aplaudir la señora Martínez y Pol Lián, Conchita Pericot y los señores Valero, Codeso, Rodríguez y Francés.—R.

RADIOPHON

O'Donnell, 25, 1.º Material radiotelefónico. Instalaciones completas y accesorios de origen francés, alemán, inglés y americano. El público encontrará en esta casa precios tan ventajosos como en cualquier catálogo nacional o extranjero. Consultadnos antes de adquirir un aparato. Presupuestos y croquis gratis.

SARNA BARACHOL. Con la SARNA en baño ni despreciable de rasar con solo apretar en las manos. VENDESE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

CONSULTA de animales menores de lujo Vacunación antirrábica y del "moquillo" Profesor. MARTINEZ HERRERA O'Donnell, 43.—De 3 a 5

MODELO DE PROPOSICION Den vecino de con residencia en calle de núm., entera- do del anuncio público en los sitios de costumbre, periódicos locales y oficiales con fecha 25 del mes anterior, para la subasta de las obras que comprende el proyecto para la construcción de un patio para enterramientos en el Cementerio de la Purísima Concepción de esta ciudad, enterado también de los pliegos de condiciones, memoria, planos y presupuesto que en el anuncio se aluden, se comprometo y obliga a tomar a su cargo la ejecución de las obras mencionadas con estricta sujeción de dichos pliegos de condiciones, memoria y plano por la suma de (en letra) pesetas.

En cumplimiento de lo prevenido se acompañan los documentos siguientes (relacionense los que se usan). Los materiales que se emplearán en la obra procederán de (consignense las casas o establecimientos nacionales que los han de suministrar). Melilla, fecha. Firma del proponente. NOTA.—El importe de la inserción de este anuncio, será de cuenta del rematante de la subasta.

SARNA SULFURETO CARALLERO. El producto patentado no tiene los inconvenientes de los demás sulfuretos y cura la sarna en diez minutos. DE VENTA EN MELILLA. Farmacia, Alfonso XIII, 35. Foliato gratis

INFORMACION MILITAR

Cumplimentando a S. E. Ayer cumplimentaron a S. E. los siguientes jefes y oficiales: Comandante.—Don Miguel Fortes. Capitán.—Don Benito Cardelosa. Tenientes.—Don Luis Batagor, don Antonio Alba y don David Fauste.

Pasaportados Lo han sido los siguientes: Comandante, don Juan González Aulas, del batallón expedicionario de Asia; para Gerona a incorporarse a la plaza mayor. Capitán, don Gumersindo Manso y Fernández Soriano, de Avición; para Larache. Tenientes, don David Fauste Ruiz, del noveno ligero de Artillería, para Zaragoza a incorporarse a la plaza mayor y D. Ismael Llorens García, del regimiento de Melilla; para Archena (Murcia) y Madrid, con licencia por enfermo. Guardias civiles, Juan Gallardo Saldón y otro, para Málaga encendiendo un preso. La Medalla de Marruecos

El general on jefe ha concedido la Medalla de Marruecos al personal de las unidades que en breve han de ser repatriadas y que tengan derecho a la citada condecoración. Una aclaración En la Comandancia General se ha recibido el siguiente telegrama del general en jefe:

"Como continuación a mi telegrama del 21, relativo a que los oficiales pertenecientes a las unidades expedicionarias que van a repatriarse y que los falten menos de seis meses para cumplir el plazo de permanencia quedan en el territorio, manifestado a V. E. que debe aclararse en sentido de que cuando de los que se encuentran en citadas condiciones los que voluntariamente lo deseen."

CAMISAS

BLANCAS PARA VESTIR El mejor surtido en formas y calidades Los mejores precios LA RECONQUISTA

Dr. Gonzalo Huerta Medicina y Cirugía CONSULTA 2 a 5 1/2 Alfonso XIII, 1, principal.—Teléfono 447

"Pensión" MARTINEZ

Servicio esmerado y económico, espléndidas habitaciones, luz eléctrica y hermosas vistas al mar. Gran confort Ptas. Cts. Pupilage completo, con desayuno 5 00 Por enfermos solos 2 00 Abonos por quincenas y meses (sea cama ni desayuno) 2 50 General Ortóñez 5, pral. (Frente al puente de Triana)

CONSULTA ESPECIAL

del Aparato Génito-Urinario y Piel de los Doctores L. MARINA y P. LOZANO Melilla, Veneros, Salvadores y Diabros Consultas de 2 a 8 Correo del Barrio, 12, principal (enfrente al Hotel de Fornos)

CULTOS

Iglesia del Sagrado Corazón Cultos para hoy: Misas de siete y media a diez. Por la tarde, a las seis y media, Santo Rosario. Cultos para mañana: Misas de siete y media a diez. A las ocho, misa de comunión general por la Virgen de los Dolores. Por la tarde, a las cuatro y media, reunión de señoras de la Asociación del Sagrado Corazón. A las seis y media, Santo Rosario y Vía Crucis. Iglesia Castrense Misas de siete y media y diez y media, cada media hora. Las misas de nueve y nueve y media, serán de Hora Santa. Por la tarde, a las seis y media, Santo Rosario. Mañana, a continuación del Rosario, solemnemente Vía Crucis.

NOTAS MARITIMAS

Buques entrados "Antonio Lázaro" de Málaga, con correspondencia, pasaje y carga general. "Marqués del Turia" de Gijón y escalas, con pasaje y carga general. Buques salidos "Antonio Lázaro" para Málaga, con pasaje, carga y correspondencia. Buques que quedan en el puerto Vapores "Gandia" y "Alerta", remolcador "Cartagenero" y psilbot "Carmen Flores". Estado del tiempo Viento.—Duro del NO. Mar.—Gruesa del N. E. Oloto.—Acañabascado. Cariz.—Contraste. Se hacen operaciones en el puerto con dificultad.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.—Enrique Fuentes Ibáñez, Juan Ortells Consejo y Josefa Fernández Martínez. Defunciones.—Josefa Casado Caparrós, Juan Rodríguez Talavera, Manuel Ibañez Martínez, José Beltrán Gómez, Juan Alfara Acquias, Venancio Oliver Jiménez y Antonio Negro Capel.

Camisas ottomán seda

Camisas kaki Camisas piqué Camisas para dormir Camisas percal. Camisas sport Camisolínes Cuellos y puños La Villa de Madrid La que más barato vende

Dr. J. Póroz y Ruiz-Crosno ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Consultas de 3 a 4 Actor Tallaví, núm. 4 (CASA DE LA COMANDANCIA DE MELILLA)

Enfermos de los OJOS G. Fernández Lozano Médico Oculista Producciones de la vista Consultas de 4 a 8 Alfonso XIII, núm. 50, 2.º izda.

LABORATORIO ANÁLISIS

J. SANTA-CRUZ O'Donnell, 41, principal ENTRE ELEGANTES

A Japonesa, lisa, que satisface el gusto del "gourmand" más exigente. Justifica el que el mundo inteligente ante sus buenos dulces se solaza. ruibales y varas que es cuanto hace natural es que jerguense quimera. Igualarla, pues que de santuano. abe Melilla que esa empresa fuera lanzar a la luna con la mano.

LA JAPONESA

Confitería y Pastelería DE ANTONIO GARCIA VALLEJO Calle de Castelar, 15 y Canalejas, 8.—MELILLA La casa que mejor sirve bandejas y tartas para felicitaciones.

F. CUADROS-Médico

TRATAMIENTO por ELECTRICIDAD y masaje eléctrico vibratorio Consultas, 4 a 7.—C. Arslano, 5, bajo izda. Honorarios: DIEZ PESETAS No visita a domicilio

Dr. G. TRIVIÑO

Especialista en Venéreo y Sífilis Jefe de la Clínica del Hospital de Alfonso XIII Consulta de dos a cuatro Alfonso XIII, núm. 1, pral. dcha. Teléfono núm. 516

Garganta - Nariz y Oídos F. REVENGA

MÉDICO MILITAR SOLAVERÍA, 16.—Fino seguidor Consultas: De 2 a 5

Enfermedades de la Boca y Dientes J. DOMINGO

MÉDICO ODONTÓLOGO CONSULTA: De 10 a 1 y de 4 a 6 Castellón, 8, 1.º derecha (frente a Comandancia de Ingenieros)

DIVERSAS NOTICIAS

RUPERTO PRADO Procurador y corredor de Comercio Avenida del General Aizpura, 8 Licor Laprade Para la anemia, clorosis y sus complicaciones, el mejor y más agradable de los ferruginos. Riña Ayer mañana sostuvieron reyerta en el barrio del Polígono, Estrella Sennani Benchimol y sus hijos Solada, José y Damían Miyara Sennani. De la contienda resultaron con lesiones de escasa importancia, Estrella y Solada, las cuales fueron curadas en la Casa de Socorro.

Jabón Zotal

Medicinal y antiséptico. Cura sarpiúlidos, granos, herpes y manchas de la piel. Venta.—Farmacias y Droguerías. Cruces y Medallas, precios especiales para partida. Nadie puede competirnos en precio. —La Reconquista. Choque En la calle de López Moreno chocaron los carros de transportes números 347 y 498, resultando el primero de los citados vehículos con desperfectos de importancia. Los conductores Eustaquio Torres Caldero y Simón Bensusan, han sido denunciados al Juzgado.

Grada para el cuerpo de casa, se necesita. Isabel la Católica, 12. Hurto Hace pocos días, si subiera a una camioneta, para dirigirse al barrio del Hipódromo, José Cañada García, domiciliado en el número 39 de la calle Padre Lerchundi, le fué sustraído de un bolsillo, un reloj de plata, con eslabones del mismo metal. El inspector de policía señor Llasta, con algunos agentes, practicaron activas gestiones, que han dado por resultado la detención de Pablo Díaz San José, el cual se ha confesado autor de la sustracción. El reloj, ha sido recuperado. Asociación General de Caridad Número premiado en el sorteo de ayer 150

